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Senat

SCRISOARE DESCHISĂ

Adresată: Doamnei Ligia Deca, Ministrul Educației

Domnului Remus Pricopie, Rector al Școlii Naţionale de Studii Politice și

Administrative,

De către: Senator Ștefan Pălărie

Stimată doamnă Ministru,

Stimate domnule Rector,

Vă adresez prezenta scrisoare deschisă în urma publicării, la data de 29.07.2024, a
investigației publicației ,,Snoop” referitoare la gravele fapte de hărțuire sexuală de care
domnul Alfred Bulai, profesor al Școlii Naționale de Studii Politice și Administrative, este
acuzat, fapte care s-ar fi întâmplat în ultimele trei decenii, acuzații șocante care vin de la mai
multe studente.

Suntem în fața unui caz extrem de grav. Este nevoie de o anchetă publică, transparentă, care
să nu se mai facă în spatele ușilor închise și care să nu mai ascundă întreaga amploare a unor
abuzuri. Întreaga credibilitate a sistemului universitar public românesc depinde de modul în
care va fi gestionat acest caz.

Investigația apărută indică, prin acuzațiile aduse, o serie de fapte de o gravitate extremă și
relevă o pasivitate ce a caracterizat managementul Școlii Naționale de Studii Politice și
Administrative în ultimii ani, având în vedere că faptele profesorului Bulai nu reprezintă un
caz singular. Amintesc inclusiv de acuzațiile similare din anul 2017 care îl vizau pe domnul
conf. univ. dr. Ștefan Stanciugelu.



Cu toate acestea, fără a înfrânge principiul prezumției de nevinovăție, mărturiile studentelor
care reclamă că au fost hărțuite sau abuzate sexual de către domnul Bulai confirmă faptul că
această atitudine a fost tolerată de foarte mult timp, iar similaritatea celor susținute ridică
suspiciunea că domnul Bulai a săvârșit astfel de fapte reprobabile în mod repetat și
premeditat.

Așadar, vă solicit să răspundeți public la următoarele întrebări:

1. Câte plângeri ce acuză fapte de hărțuire sexuală sau agresiune sexuală au fost
înregistrate în ultimii 10 ani în cadrul Școlii Naționale de Studii Politice și
Administrative?

2. Câte dintre aceste plângeri au fost admise? Câte dintre acestea au fost respinse?
3. De câte ori v-ați autosesizat în urma unor discuții informale cu studenți care au

prezentat astfel de cazuri?
4. Care au fost sancțiunile aplicate? Care au fost măsurile luate?
5. Pentru câte dintre aceste situații, instituția de învățământ superior a sesizat organele

de urmărire penală?
6. Care au fost măsurile luate de conducerea universității pentru a elimina pe viitor ca

astfel de fapte să NU se poată repeta între cadrele universitare și studenți?

Vă solicit, totodată, ca fiecare demers pe care îl veți întreprinde cu privire la anchetarea
faptelor prezentate, precum și toate sancțiunile aplicate să fie comunicate public,
transparent, cu protejarea identității victimelor. Societatea este consternată cu privire la
aceste acuzații, motiv pentru care se impun măsuri ferme, transparente, precum și acțiuni care
să determine prevenirea și combaterea faptelor circumscrise hărțuirii sexuale.

De asemenea, solicit să susțineți public inițiativa legislativă PL-x nr. 109/2024, în acest
moment blocată în sertarele Comisiei juridice, de disciplină și imunități și ale Comisiei pentru
apărare, ordine publică și siguranță națională din Camera Deputaților, ce prevede ca
persoanelor înscrise în Registrul național al persoanelor care au comis infracțiuni sexuale să
le fie interzis să încheie raporturi de muncă, de voluntariat sau alte asemenea raporturi cu
instituții din sistemul de învățământ, sănătate sau protecție socială, precum și cu orice entitate
publică sau privată a cărei activitate presupune contactul direct cu copii, persoane în vârstă,
persoane cu dizabilități sau alte categorii de persoane vulnerabile.

Având în vedere gravitatea faptelor care s-au întâmplat în cele 4 mandate de rector, actuala
conducere a Școlii Naționale de Studii Politice și Administrative, ar trebui, după ce răspunde
la aceste întrebări, să demisioneze în bloc, iar dacă refuză acest lucru, Ministerul Educației ar
trebui să se asigure că ancheta desfășurată este una INDEPENDENTĂ, în care cei care au
închis ochii zeci de ani la aceste fapte nu se pot implica, nu pot amenința și intimida martorii
și victimele.

Ștefan Pălărie,
Senator


